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MERCREDI 11 JUIN · 16H
AU 2D VOIE D’ACCÈS AU PORT
MORLAIX

Financement des
associations :
un avenir sans subvention
publique ? 

ATELIER
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 UNE FEUILLE DE ROUTE
POUR MIEUX

ACCOMPAGNER LES
ASSOCIATIONS

ET APRÈS ?

CO
M

M
EN

T 
ÇA

 M
ARCHE ?

CONCERNE 

C’EST QUOI ?
UN OUTIL D’E

CONNAISSANCE DU
MONDE ASSOCIATIF

  ÇA    

  QUI ?    

LES ASSOCIATIONS LES INSTITUTIONS
LES ÉLUS LOCAUX

OBSERVATOIRE LOCAL
DE LA VIE ASSOCIATIVE
PAYS DE MORLAIX

UNE  GRANDE ENQUÊTE

UNE ANALYSE  COLLECTIVE
DES DONNÉES QUANTITATIVES
ET QUALITATIVES COLLECTÉES

DES ATELIERS
DES TEMPS D’ÉCHANGE
DES ENQUÊTES ‘FLASH’ À 

QU

OI ÇA SERT ?

OUVRIR LE
DIALOGUE

DONNER LES CLEFS
POUR COMPRENDRE LES

ASSOCIATIONS

? !

Résam · 2024

C’EST QUAND ?
EN 2024 ET 2025



Le profil de l’association 

Les membres de l’association 

Les ressources de l’association

Perspectives et besoins des associations 

PRÉSENTATION DU QUESTIONNAIRE
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LE POIDS ÉCONOMIQUE DU SALARIAT ASSOCIATIF
RÉSULTATS DE LA GRANDE ENQUÊTE

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

SALARIÉ-ES
DANS LE
SECTEUR
ASSOCIATIF

ETP (ÉQUIVALENTS
TEMPS PLEIN)

DE RÉMUNÉRATIONS
BRUTES

4 835 4 126 118,4 MILLIONS €
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SUR LES 4 855 SALARIÉ·ES, UNE MAJORITÉ DE FEMMES ?

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

SONT DES FEMMES4 835 SONT DES HOMMES

SALARIÉ-ES
ASSOCIATIF.VE.S

68% 32%
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RÉSULTATS DE LA GRANDE ENQUÊTE



LES PRINCIPAUX SECTEURS ASSOCIATIFS EMPLOYEURS

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

ACTION SOCIALE

 % d’établissements associatifs  % des salarié-es
associatifs

CULTURE

ENSEIGNEMENT

SPORT

4%
7%

3%

17%
25%

15%
3%

44%
3%

4%
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RÉSULTATS DE LA GRANDE ENQUÊTE



LA SÉCURITÉ DES FINANCEMENT EN DEUXIÈME PLACE

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

des associations jugent
ce besoin “important” ou
“nécessaire”

ACCOMPAGNEMENT DANS LE
DOMAINE DE LA COMMUNICATION

MISE À DISPOSITION DE LOCAUX

LES PRINCIPAUX BESOINS

64%

59%

59%

60%

SÉCURITÉ DE FINANCEMENT
(engagements pluriannuels)

SIMPLIFICATION DES PROCÉDURES
ADMINISTRATIVES

ANIMATIONS (forum des
associations, rencontres, etc.)
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RÉSULTATS DE LA GRANDE ENQUÊTE

61%



SITUATION FINANCIÈRE DES
ASSOCIATIONS DU SECTEUR SOCIAL
EN PAYS DE MORLAIX

RETOUR ENQUÊTE FLASH  · AVRIL 2025

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative Page 8 sur 14



LES MOYENS DANS LES ASSOCIATIONS
RETOUR ENQUÊTE FLASH

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

éprouvent des
difficultés à trouver
des locaux adaptés à

leurs besoins

70%
manquent de

matériel pour mener
leurs actions

30%
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L’EMPLOI DANS LES ASSOCIATIONS
RETOUR ENQUÊTE FLASH

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

prévoient de réduire
l’équipe salariée dans

les années à venir 

50%
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LE PROJET ET LES MISSIONS DANS LES ASSOCIATIONS
RETOUR ENQUÊTE FLASH

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

ont été contraints de
réduire certaines des
missions ou actions

70%
ont été contraints de de

mettre fin à certaines
missions ou actions

50%
estiment que leur service

est dégradé ou que
l’association n’arrive pas à

répondre aux besoins

100%
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LA RÉPONSE AUX BESOINS
RETOUR ENQUÊTE FLASH

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

perçoivent une
augmentation des

difficultés rencontrées
par leurs bénéficiaires

80%
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LE MORAL DES DIRIGEANTS
RETOUR ENQUÊTE FLASH

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative

estiment que le moral et
la santé de leurs

membres sont touchés
par la situation

80%
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QUEL LEVIERS POUR UN AVENIR
FINANCIER PLUS SOUTENABLE ?
TEMPS D’ÉCHANGES

!

Observatoire 
Local de la 
Vie 
Associative Page 14 sur 14


